 Legfőbb döntések
Főbb döntéseink Szent Pál életének tükrében

I: Mit jelent a döntés? II: Szt. Pál fontos döntései. III: A mi fontos döntéseink.

Bevezetés:

„Emeljük fel szívünket!” – mindennapi feladatunk, hiszen erős sodrás vesz körül minket. Fel kell emelni szívünket, vagyis a test, az ösztön, az üzlet és a divat világából ki kell lépnünk. A madarak is csak ritkán és rövid ideig tudnak fennmaradni szárnyuk mozgatása nélkül. Ez az alkalom is erre a felemelkedésre szolgál. „Tegyünk félre mostan minden földi gondot…” De ezt nem tudjuk megtenni a Szentlélek nélkül, - ezért hívjuk Őt, kérjük segítségét: „Mennyei Király, Vigasztaló…” Ő ad nekünk szárnyakat.
Az Újszövetség tekintélyesebb részét képezi (mennyiségileg) a Szt. Pált bemutató szövegek összege: 128 fejezetet tesznek ki az Apostolok Cselekedetei és a páli levelek. Az evangéliumok mennyisége 89 fejezet. Az említett 128 fejezetben tükröződik az, hogyan igyekezett Szt. Pál megélni a hirdetett Örömhírt. Ennek felvázolása után az ő tanúságtételének tükrében pedig majd nézzük meg saját döntéseinket.
A/ Mit jelent a döntés?

„A döntés a lelkiismeret ítéletét követő akarati állásfoglalás”. (MKL.) A lelkiismereti döntés pedig alapos tájékozódást, elégséges ismeretet kíván. Enélkül dönteni veszélyes és elhamarkodott lépés. A döntéshez tehát elengedhetetlen a megfontolás és a bátorság.

Azt lehet joggal mondani, hogy lejárt a hagyományos, „öröklött” vallásosság kora. Épp olyan személyes döntésre van szükség, mint Krisztus és Szt. Pál korában.

„Senki sem szolgálhat két úrnak: vagy gyűlöli az egyiket, a másikat pedig szereti, vagy ragaszkodik az egyikhez, a másikat pedig megveti. Nem szolgálhattok az Istennek is, a Mammonnak is.” (Mt 6.24) A következmények miatt pedig a döntés nagy felelősséggel jár.
Felelősség: „Ő teremtette a kezdet kezdetén az embert, és saját döntése hatalmába adta.” (Sir 15.14) A döntéseink előbb-utóbb felszínre kerülnek, nyilvánossá lesznek. Az ember – akarva, nem akarva – közösségben él, ezért a nagy felelősség, hiszen komoly hatásokat hoznak természeti és emberi környezetünkre egyaránt. Ezt a távlatot is látnunk kell!
„Felnőtt személlyé akkor válik valaki, ha meri vállalni a felelősséget tettei, életvitele fölött. (…) Felnőttként már nem a szüleim mondják meg nekem, mi jó és mi rossz. Ennek a megkülönböztetésnek a terhét én magam viselem.” (Mustó Péter SJ) Ezzel együtt jár tehát a
Fejlődés: „A keresztény Isten nem szemlélődő vallást adott nekünk, hanem cselekvőt, dönteni tudót, választani kötelest.” (Kosztolányi D.) Ez pedig egy nagyon fontos feladatra hívja fel a figyelmünket: fejlődnünk kell!
Honnan indult el Szt. Pál? „Halálra üldöztem ezt az „utat” (tant), férfiakat és nőket kötöztem meg és vetettem börtönbe. Maga a főpap és a vének tanácsa a tanúm. Megbízó-levelet is kaptam tőlük, azzal mentem el Damaszkuszba, a testvérekhez, hogy bilincsbe verve Jeruzsálembe hurcoljam őket, hadd bűnhődjenek.” (ApCsel 22.4-5) „Eleinte magam is úgy véltem, hogy a názáreti Jézus ellen minden úton-módon föl kell lépni. Ezt meg is tettem Jeruzsálemben. A hívők közül sokakat börtönbe juttattam, erre maguktól a főpapoktól kaptam felhatalmazást. Szavazatommal hozzájárultam a halálos ítéletükhöz. Zsinagógáról zsinagógára jártam, hogy megkínoztassam és káromlásra kényszerítsem őket. Fékevesztett dühömben még más országok városaiban is üldöztem őket.” (ApCsel 26.9-11) 
Micsoda felmérhetetlen fejlődés kellett ahhoz, hogy ebből az emberből a legnagyobb apostol legyen!
A keresztényeknek is el kell jutniuk az általános kereszténységen (az „általános iskolán”) túl az érettségig. Erre utal már a 119. zsoltár is: „Boldog, aki az Úr törvénye szerint él, (…) aki követi útmutatásait, és egész szívével keresi Őt.” (1. 2) Aztán egészen személyesre fordítva a szót, így folytatja: „Egész szívemből kereslek Téged, (…) szívembe rejtem parancsaidat, nehogy vétkezzem ellened. Légy áldott Uram, és taníts meg törvényeidre.” (10-12) 

A keresztény nagykorúság, - amiről Szt. Pál beszél (I. Kor. 3. 1; 14. 20) – nem csak abból áll, hogy tudjuk és értjük (vagy érteni véljük) Isten igazságait és akaratát, hanem legalább annyira fontos az is, hogy szeretjük és megéljük azokat. Nemcsak tettekké váltjuk, hanem teljes mértékben azonosulunk azzal. A zsoltár is így folytatja: „A tőled megszabott úton találom örömömet, inkább, mint ha bőségben volna részem.” – Itt tartunk mi is? „Útmutatásaid örömömre vannak, szavaidról soha el nem el nem feledkezem.”(14, 16) „Rendelkezéseid útján akarok haladni, hiszen szívemet kitágítottad.” (32) 
„Nem az a keresztény, aki nem tesz rosszat, hanem az, aki teszi a jót. - Nem lehetünk részidős keresztények. Mindent, a teljességet, a teljes időt igényli.” (Ferenc pp; MK. 2013. VII. 8)
„Az ember rendeltetése a Mindenségben, hogy az életet csupán elszenvedi-e, vagy alkotja is? (Udvaros Béla rendező, az Evangélium Színház művészeti vezetője) „Én nem vagyok jó, de azt minden este megkérdezem magamtól: mit tettem ma, hogy jobb legyen a világ?”

„Ami a testben a lélek, azok a keresztények a világban.” (Diognetészhez írott levél, III. sz.) „Aki tesz a megváltásért, az részesül is benne.” (Lázár Ervin) 

Ami él, az fejlődik, - ami nem fejlődik, az nem él. A növény automatikusan fejlődik, ha megvannak a szükséges feltételek. Az ember tudatos és akaratos lény:  neki meg kell választania fejlődésének irányát, és akarnia kell fejlődni. 
„Isten kegyelméből vagyok, ami vagyok.” (I. Kor. 15. 10) De ez – a kegyelem működésének felismerése - az apostolnál nem jelentett tétlenséget, sőt csodálatraméltó erőfeszítéseket. Isten kegyelme nélkülözhetetlen az emberi fejlődésben, de nem lehet mindent ettől várni, tétlenül.

A fejlődés egy minőségi átalakulás, ami azonban nem egyszeri esemény, hanem folyamatos, egész életre szóló feladat és tennivaló. A Magyar Nyelv Értelmezõ Szótára szerint a „fejlõdés“ valaminek a fejlettség, teljesség felé haladó alakulása, változása. Annak az állandó változásnak a folyamata, amely során az alacsonyabb, egyszerûbb, rosszabb a magasabb, összetettebb, jobb állapot felé halad.”

„A hegymászás testi bolondságnak tűnik, pedig az életünk mindvégig hegymászás”. (Gárdonyi G.) 

Tanulni! – Érteni! – Teljesíteni! = TÉT – lehetne mindnyájunk üdvösséges jelszava, hiszen igazán van mit tennünk mindnyájunknak.

„Mindenki elhatározásának megfelelően adjon, ne kelletlenül vagy kényszerűségből, mert Isten a jókedvű adakozót szereti.” (2Kor 9.7) 
B/ Szent Pál fontos döntései

Lehet, hogy nem véletlen volt, hogy Saul – a földről felkelve – semmit se látott: olyan óriási változás állt be, nemcsak a mindennapjaiban, hanem egész egyéniségében, világnézetében, karakterében. A „régi ember” – amiről többször is említést tesz leveleiben, - megszűnt, és egészen más Saul született! Nem véletlenül említi többször is a régi és az új embert.
I. Krisztusi értékrend:
„Saul helyeselte (István diakónus) meggyilkolását.” (ApCsel 8.1) „Saul még mindig lihegett a dühtől, és halállal fenyegette az Úr tanítványait. Elment a főpaphoz, s arra kérte, adjon neki ajánlólevelet a damaszkuszi zsinagógához, hogy ha talál ott embereket, férfiakat vagy nőket, akik ezt az utat követik, megkötözve Jeruzsálembe hurcolhassa őket.” (ApCsel 9.1) 
Mennyire megváltozott az értékrendje ez után! Athénben már ezt hirdeti: „Ha tehát az Isten fiai vagyunk, nem szabad azt gondolnunk, hogy az istenség aranyhoz, ezüsthöz, kőhöz vagy a művészet, az emberi elme valamilyen alkotásához hasonló.” (ApCsel 17.29) „és szolgáltam az Úrnak, teljes alázatosságban, mindenfelől szorongattatva, könnyek és megpróbáltatások közepette is, amik a zsidók áskálódásai folytán jutottak osztályrészemül.” (ApCsel 20.19) 
De a küzdelem nem fejeződött be: „bár a jót szeretném tenni, a rosszra vagyok készen. A belső ember szerint az Isten törvényében lelem örömömet, de tagjaimban más törvényt észlelek, s ez küzd értelmem törvénye ellen, és a tagjaimban levő bűn törvényének rabjává tesz.” (Róm 7.21-23) „Ezért aki test szerint él, nem nyerheti el Isten tetszését.” (Róm 8.8) 

De mégis eljutott ide: „Minden dolgotokat intézzétek szeretettel.” (1Kor 16.14) 

„Mindnyájunknak meg kell ugyanis jelennünk Krisztus ítélőszéke előtt, hogy mindenki megkapja, amit testi életében kiérdemelt, aszerint, hogy jót vagy gonoszat tett-e.” (2Kor 5.10) 

„Krisztus szeretete ösztönöz minket, hiszen arra a meggyőződésre jutottunk, hogy ha egy mindenkiért meghalt, akkor mindenki meghalt. És ő azért halt meg mindenkiért, hogy akik élnek, ne maguknak éljenek, hanem annak, aki értük meghalt és feltámadt.” (2Kor 5.14) 
„Egy alkalommal egy hitetlen ember megszólított és büszkén vágta a fejemhez: ’Ateista vagyok!’ ’Irigylem önt, nagyobb hite van, mint nekem, mert a semmiben hisz, ami nincs, - én viszont abban, ami van.” (Kerényi Lajos piarista, 50 éven át önkéntes kórház-lelkész, MN. 07. XII. 27) „Erős hit kell az ateizmushoz. (…) Isten műveinek szemlélésekor nem ismerték fel a Művészt.” (Szeressétek egymást 9, 15) 
Amikor Pál Lisztrában meggyógyított egy béna embert, istenként akarták imádni őt és kísérőjét. „Barnabást elnevezték Zeusznak, Pált meg, minthogy ő vitte a szót, Hermésznek. A város előtt álló Zeusz-templom papja pedig felkoszorúzott bikát vezetett a kapuk elé, hogy a néppel együtt áldozatot mutasson be. Amikor Barnabás és Pál apostol ezt meghallották, megszaggatták ruhájukat, és a tömegbe vetették magukat. „Emberek, mit csináltok? - kiáltották. - Mi is emberek vagyunk, akárcsak ti, és éppen azt hirdetjük nektek, hogy ezektől a bálványoktól forduljatok az élő Istenhez, aki az eget, a földet és a tengert alkotta s mindent, ami csak van benne.” (ApCsel 14.12-15) Kiemelkedő megfogalmazás a krisztusi értékrendre vonatkozóan.
„Tudjuk azt is, hogy akik Istent szeretik, azoknak minden javukra válik, hiszen ő saját elhatározásából választotta ki őket.” (Róm 8.28) Régebbi társairól már így beszél: „Tanúságot teszek mellettük, hogy van bennük buzgóság Istenért, de hiányzik a kellő megértés. Mert félreismerik az Istentől eredő megigazulást, és a magukéval próbálják behelyettesíteni, nem vetik alá magukat az Istentől származó megigazulásnak.” (Róm 10.2) 
Mit jelent ez a gyakorlatban? „A versenyzők valamennyien megtartóztató életet élnek, minden tekintetben. Ők hervadó koszorúért, mi pedig hervadhatatlanért.” (1Kor 9.25) 

„Amilyen bőven kijut nekünk Krisztus szenvedéseiből, olyan bőven lesz részünk Krisztus révén a vigasztalásban is.” (2Kor 1.5) – Ez az ő értékrendje.
II. Krisztusi küldetés-tudat:
„Erre megkérdezte: „Ki vagy, Uram?” Az folytatta: „Én vagyok Jézus, akit te üldözöl. Nehéz neked az ösztöke ellen rugdalóznod.” Erre remegve és álmélkodva így szólt: „Uram, mit akarsz tőlem, mit tegyek?” (Ap. Csel 9.5) – Kérdeztük már ezt mi is? 
Nem azt kérdezte, amit mi kérdeztünk volna (valószínűleg): „Miért tetted ezt velem?” 
„Egészen a tanításnak szentelte magát. Bizonyítékokat sorakoztatott fel, hogy Jézus a Messiás.” (ApCsel 18.4-5) „Egy ideig még itt tartózkodott, aztán útnak indult, sorra bejárta Galácia vidékét és Frigiát, és erőt öntött a tanítványokba.” (ApCsel 18.23) „Ezért hát Agrippa király, nem lehettem engedetlen a mennyei látomás iránt, hirdettem először Damaszkuszban, majd Jeruzsálemben és egész Júdeában, aztán a pogányoknak, hogy tartsanak bűnbánatot és forduljanak az Istenhez igaz bűnbánatból fakadó tettek útján.” (ApCsel 26.19-20) – A mi bűnbánatunkból milyen tettek fakadnak?

„Nektek, pogányoknak azt mondom: Mint a pogányok apostola, nagyra tartom szolgálatomat…” (Róm 11.13) „Meg vagyok róla győződve, hogy amikor elmegyek hozzátok, Krisztus bő áldásával érkezem.” (Róm 15.29) „Gyöngeségem tudatában félve és nagyon elfogódottan mentem hozzátok.” (1Kor 2.3) 

„Úgy tekintsenek minket az emberek, mint Krisztus szolgáit és Isten titkainak gondnokait.” (1Kor 4.1) „Az evangélium által én adtam nektek életet Krisztus Jézusban. Azért kérlek titeket, legyetek követőim, mint ahogy én Krisztus követője vagyok.” (1Kor 4.15-16) 
„Nem vagytok-e az én művem az Úrban? Ha másoknak nem volnék is apostola, nektek az vagyok, hiszen apostolságomnak a pecsétje ti vagytok az Úrban.” (1Kor 9. 1b-2) 

„Ha az evangéliumot hirdetem, azzal nem dicsekedhetem, hiszen ez kényszerű kötelességem. Jaj nekem ugyanis, ha nem hirdetem az evangéliumot.” (1Kor 9.16) 

„A gyöngék közt gyönge lettem, hogy megnyerjem a gyöngéket. Mindenkinek mindene lettem, hogy mindenkit üdvözítsek.” (1Kor 9.22) 

„Ezért kaptam a küldetést, hogy hírnök és apostol legyek - igazat mondok, nem hazudom -, a pogányok tanítója hitre és igazságra.” (1Tim 2.7) Csodálatos hivatás-tudat!
III. Krisztusi odaadás:
„A Szentlélek nem úgy vígasztal, hogy megszünteti a fájdalmat, a szenvedést, hanem úgy, hogy értelmet, értéket ad neki.” (Barsi Balázs OFM: A Lélek ajándékai, 62) „A keresztény tudja, hogy a szenvedést nem lehet kiküszöbölni, de értelmet adhatunk neki: Istenre hagyatkozunk, aki sohasem hagy el minket. (…) Aki hisz, nincs egyedül” (Ferenc pp: Lumen fidei) 

„Ebben a városban is hirdették az evangéliumot, sok tanítványt szereztek… (…) Erőt öntöttek a tanítványok lelkébe, bátorították őket, hogy tartsanak ki a hitben, mert „sok szorongatás közepette kell bejutnunk az Isten országába.” (ApCsel 14.21-22) „Azt adta tudtomra a Szentlélek városról városra, hogy bilincs és megpróbáltatás vár rám. De szóra sem tartom érdemesnek életemet, csakhogy végigfussam pályámat, és teljesítsem a feladatot, amelyet Urunk Jézus bízott rám, vagyis hogy tanúságot tegyek az Isten kegyelmét hirdető evangéliumról.” (ApCsel 20.23-24) Amikor vissza akarták tartani attól, hogy Jeruzsálembe menjen, „Pál így válaszolt: „Miért sírtok és miért okoztok szomorúságot szívemnek? Készen vagyok rá, hogy Jeruzsálemben nemcsak a bilincseket, hanem a halált is elszenvedjem Urunk Jézus ügyéért.” (Csel. 21. 13) 
„A buzgóságban ne lankadjatok, legyetek tüzes lelkületűek: az Úrnak szolgáltok.” (Róm 12.11) 

„Míg élünk, Istennek élünk, s ha meghalunk, Istennek halunk meg. Tehát akár élünk, akár meghalunk, az Úréi vagyunk.” (Róm 14.8) 

„Én az utolsó vagyok az apostolok közt, s arra sem méltó, hogy apostolnak hívjanak, hiszen üldöztem az Isten egyházát. De Isten kegyelméből vagyok az, ami vagyok, s rám árasztott kegyelme nem maradt bennem hatástalan. Többet dolgoztam mindegyiküknél, igaz ugyan, hogy nem én, hanem az Isten kegyelme, amely velem van.” (1Kor 15.9) 

„Én örömest hozok áldozatot, sőt magamat is teljesen feláldozom lelketekért. Ha én ennyi szeretettel vagyok irántatok, a körötökben kevesebb szeretetre találjak?” (2Kor 12.15) „Mert mindannyian, akik megkeresztelkedtetek Krisztusban, Krisztust öltöttétek magatokra.” (Gal 3.27) 
„Mivel tehát elismertétek Krisztus Jézust uratoknak, éljetek is benne. (…) Mert benne lakik testi formában az istenség egész teljessége, s benne lettetek ennek a teljességnek részesei. (…) Benne temetkeztetek el a keresztségben, és benne támadtatok fel, annak az Istennek az erejébe vetett hit által, aki Őt a halálból feltámasztotta.” (Kol 2.6-7, 9, 12) 

„Megtanultátok tőlünk, hogyan kell Istennek tetsző életet élnetek; éljetek is hát így, s haladjatok egyre előbbre.” (1Tessz 4.1) 

C/ A mi fontos döntéseink
I/ A Keresztségi fogadalom:

Tudjuk-e megkeresztelésünknek a dátumát? Vagy csak a testi születésünk napját tudjuk, és ünnepeljük? Az, amikor Isten gyermekeivé és a mennyország örököseivé lettünk, az nem fontos? Javaslom, hogy mindenki igyekezzen megtudni a keresztelésének az időpontját, és ünnepelje is meg, - nem nyilvánosan, de annál nagyobb örömmel és hálával.

Magunkévá tettük-e már ezt a súlyos, a szó teljes értelmében „életbe vágó” fogadalmat, ami a keresztségnek lényeges része? 
„A keresztség nem magánügy!” (Ker. Élet 05. X. 2) 
„Ki az közületek, aki ismeri keresztelésének napját? Jelentkezzen! Kevesen vannak. (…) 

Gondoljátok meg, hogy amikor megyünk meggyónni gyengeségeinket, bűneinket, azért megyünk, hogy bocsánatot kérjünk Jézustól, de azért is megyünk, hogy megújítsuk keresztségünket ezzel a megbocsátással. (..) Mintha minden szentgyónásban megünnepelnénk keresztségünk napját. (…) A gyónás a megkereszteltek javára van! Arra való, hogy keresztény méltóságunk fehér ruháját tisztán tartsuk! (…) Feltehetjük a kérdést: számomra a keresztség egy elfeledett, múltbeli történés, - melynek dátumát ma fogjátok kideríteni – vagy eleven valóság, amely meghatározza jelenemet, életem minden pillanatát!” (Ferenc pp. a Szent Péter téren; ÚE. 2013. XII. 1; Oss. Rom. 2) 
A keresztség hihetetlen fontosságát Szt. Pál is hangsúlyozza:  „Nem tudjátok, hogy akik Krisztus Jézusban megkeresztelkedtünk, az ő halálában keresztelkedtünk meg? A keresztségben ugyanis eltemetkeztünk vele együtt a halálba, hogy miként Krisztus az Atya dicsősége által feltámadt a halálból, úgy mi is az élet újdonságában járjunk. (…) Ezért tekintsétek magatokat ti is úgy, hogy meghaltatok a bűnnek, de éltek az Istennek Jézus Krisztusban. Ne uralkodjék tehát halandó testeteken a bűn, és ne engedelmeskedjetek kívánságainak. Ne adjátok át tagjaitokat a bűnnek a gonoszság eszközeként, hanem mint a halálból életre keltek, adjátok magatokat Isten szolgálatára, tagjaitokat meg az igazság eszközéül szenteljétek Istennek.”(Róm. 6.3-4, 11-13) 

„Isten szemében a törvénynek nem a hallgatója válik igazzá, hanem a megtartója igazul meg.” (Róm 2.13) 

Istentől kapott hivatásunk van! „Pál, Jézus Krisztusnak Isten akaratából meghívott apostola Isten korinthusi egyházának, a Krisztus Jézusban megszentelteknek, a meghívott szenteknek, s mindazoknak, akik segítségül hívják Jézus Krisztusnak, a mi Urunknak nevét. (…) Hűséges az 
Isten, aki által meghívást kaptatok Fiának, Jézus Krisztusnak, a mi Urunknak közösségébe. (…) Gondoljatok csak meghívástokra, testvérek!” (1Kor 1.1-2, 9, 26) 

„A testi (érzéki) ember nem fogja fel, ami az Isten Lelkéből ered. Balgaságnak tartja, s nem képes megérteni, mert lelkileg kellene megítélnie. (…) „Hiszen ki látta át Isten gondolatait, hogy oktatná őt? Mi azonban birtokában vagyunk Krisztus gondolatainak.” (1Kor 2.14, 16) 

„Nem tudjátok, hogy Isten temploma vagytok, és Isten Lelke lakik bennetek?” (1Kor 3.16) 

„Nem tudjátok, hogy testetek a bennetek lakó Szentlélek temploma, akit Istentől kaptatok? Nem tudjátok, hogy nem vagytok a magatokéi? Nagy volt a váltságdíjatok! Dicsőítsétek meg tehát Istent testetekben!” (1Kor 6.19-20) 

„A test ugyan egy, de sok tagja van, a testnek ez a sok tagja azonban mégis egy test. Így Krisztus is. Mi ugyanis mindnyájan egy Lélekben egy testté lettünk a keresztséggel: akár zsidók, akár pogányok, akár rabszolgák, akár szabadok. Mindannyiunkat egy Lélek itatott át.” (1Kor 12.12-13) 

„A keresztény nem az, akit megkeresztelnek és utána a saját útját járja. A keresztség első gyümölcse, hogy az egyházhoz tartozóvá tesz minket, Isten népének tagjává válunk. Nem érthetjük meg a keresztényt - egyház nélkül. Ezért mondta a nagy VI. Pál, hogy abszurd dichotómia – kettősség – szeretni Krisztust az egyház nélkül; hallgatni Krisztust, de az egyházat nem; Krisztussal lenni az egyház peremén. Nem lehet. Abszurd kettősség. Az evangéliumi üzenetet az egyházban kapjuk, és életszentségünk is az egyházban alakul ki, a mi utunk az egyház.” (Ferenc pp; MK. 2014. I. 30) 
„Fiaim, újra a szülés fájdalmait szenvedem értetek, amíg Krisztus ki nem alakul bennetek.” (Gal 4.19) „Mert őbenne választott ki minket a világ teremtése előtt, hogy szentek és feddhetetlenek legyünk előtte. Szeretetből eleve arra rendelt minket, hogy Jézus Krisztus által - akarata és tetszése szerint - fogadott gyermekeivé legyünk; hogy magasztaljuk felséges kegyelmét, amellyel szeretett Fiában jóságosan megajándékozott minket.” (Ef 1.4-6) 

„Adja meg nektek dicsőségének gazdagsága szerint, hogy Lelke által megerősödjetek benső emberré, hogy a hittel Krisztus lakjék szívetekben, s gyökeret verjetek és alapot vessetek a szeretetben. (…) Igazságban kell élnünk és szeretetben, hogy egyre inkább összeforrjunk a Fővel: Krisztussal. Ő az, aki az egész testet egybefogja és összetartja a különféle ízületek segítségével, hogy a tagok betöltsék az erejükhöz szabott feladatkört. Így növekszik a test, és építi fel saját magát a szeretetben.” (Ef 3.16-17; 4.15-16) 

„Isten ajándéka, hogy gyermekei lettünk a keresztség szentségében. Ez az ajándék egyben feladat is. Isten gyermekei nem rejtőznek el, hanem elviszik az istengyermekség örömét a világba.” (Ferenc pp; MK. 2014. II. 1) Megvan-e bennünk ez az öröm? Ha nincs, hogyan tudnánk továbbadni?
„Ezért figyelmeztetlek, éleszd fel magadban Isten kegyelmét, amely kézföltételem folytán van benned.” (2Tim 1.6) 

II. A papság – Eucharisztia – Liturgia:
Gondoltok-e arra, hogy minden megkeresztelt ember részesül az „általános papság” kegyelmében? Ezért vegyük figyelembe a papság mibenlétét és szolgálatát is!
„Ha egy pap saját magához vonzza az embereket, akkor a semmibe vezeti őket. Ám ha Istenhez vezeti őket, akkor valóban pap.” (Juan Manuel Cotelo, spanyol filmrendező; ÚE. 2013. XII. 8) 

Mostanában, amikor már évtizedek óta végzem a szentmise áldozatot, mélyen megrendít, hogy a liturgiában hányszor kérleli Istent a pap: „ki minket, alázatos és érdemtelen szolgáidat arra méltattál, hogy ezen órában is szent oltárod dicsősége előtt álljunk, s neked a tartozó imádást és dicsőítést felajánljuk: tenmagad Urunk, fogadd bűnös ajkainkról a háromszorszent dicséneket.” 

„tégy méltókká, hogy kéréseket, esedezéseket és vérontás nélküli áldozatokat mutassunk be Neked minden népedért. Tégy alkalmasokká minket, kiket ezen szolgálatodra rendeltél, hogy Szentlelked ereje által feddhetetlenül és botlás nélkül, lelkiismeretünk tiszta bizonyságában segítségül hívhassunk Téged minden időben és minden helyen…”

„Senki sem méltó azok közül, akiket a testi kívánságok lekötve tartanak, hogy Hozzád járuljon, vagy közeledjék, dicsőség királya, - mert neked szolgálni nagy és rettenetes maguknak a mennyei erőknek is. Te azonban, aki kimondhatatlan és mérhetetlen emberszeretetednél fogva minden változás nélkül emberré lettél, és főpapunknak neveztettél, mint a mindenség Ura, mégis átadtad nekünk ezen szolgálati és vérontásnélküli áldozat bemutatását… (…). Szentlelked erejével tégy alkalmassá engem, ki az áldozópapi rend kegyelmével felruháztattam, hogy ezen szent asztalod előtt álljak, s feláldozzam szentséges és szeplőtelen testedet, és drága véredet…” 
„Tégy alkalmasokká bennünket, hogy ajándékokat és lelki áldozatokat mutassunk be neked… Méltass minket kegyelmedre, hogy áldozatunk kedves legyen előtted, kegyelmed jó lelke lakjék bennünk…” 


Ez a megdöbbentő felismerés csak a papokra vonatkozik? Ti, testvérek, méltók és alkalmasok vagytok arra, hogy bekapcsolódjatok Krisztus áldozatába, részesüljetek, eledelként befogadjátok Isten Fiát?
Mitől vagyunk jobban megilletődve: ha megérintjük Betlehemben a születési barlangistálló szikláját, vagy ha a kenyér és bor színe alatt magunkhoz vesszük Krisztust? 

Egy falusi néni mondta nekem valamikor, évtizedekkel ezelőtt: „Tisztelendő úr, a feszület az én Bibliám.” – Micsoda elmélyült gondolkozás! Azóta is példaképemnek tekintem. Így kell a szent liturgiát is végeznünk, - papoknak és híveknek egyaránt, ilyen átéléssel!
„A mise értelme az, hogy Krisztus nem csak értünk, hanem velünk is akarja bemutatni áldozatát. (…) Isten szövetséget köt az emberiséggel, - a vér a hűségnek a pecsétje. A mise az új szövetség megkötésének a pecsétje. Amilyen lélekkel tudtam volna ott lenni az Utolsó Vacsorán, és a Golgotán, ugyanúgy kell részt vennem a szentmisén.” (Szentelési lgy. 1954) Vagy az Utolsó Vacsorán is olyan langyos lett volna a viselkedésünk, mint a szentmisén? Milyen gyakran áldozunk? A két szentáldozásunk között hányszor jut eszünkbe az, amiben részesültünk?
„A katolikus egyház nem régészeti múzeum, hanem olyan, mint egy város régi kútja, amely vizet ad a mai nemzedéknek, ahogy vizet adott a múlt nemzedéknek is.” (XXIII. János pp. 1960) 
Ezekre a szavakra hivatkozott Kasper bíboros, amikor a liturgiáról azt mondta, hogy az nem színházi előadás, hanem forrás, amelyből inni kell. (…) Demokratizálni kellett a liturgiát. Ennek alapeszméje a hívők részvétele: már nem nézők, hanem szereplők, nem tárgyak, hanem alanyok. (…)A liturgia építi fel Isten népét.” (ÚE. 2013. XII. 1; Oss. Rom. 3) Ez nem valami új igazság, hanem az elfeledett valóságnak újra felismerése és hangsúlyozása!

A szent liturgiának aktív részesei, „bemutatói” vagyunk mindannyian. Súlyosan félre-vezető, téves kifejezés a „misehallgatás”. Nem hallgatói, hanem végrehajtói, megvalósítói, megélői kell, hogy legyünk. Imáinkat is csak a szeretet teszi hatékonnyá, akár azt mondjuk: „Uram irgalmazz!”, akár azt, hogy „Teljenek be ajkaink”, vagy „Dicsőség néked, Uram!” Odafigyelés és szeretet nélkül ezek, és minden ima teljesen hatástalan, sőt bűnnek is mondható, hiszen nem méltatom figyelemre Istent. Szabad Őt így semmibe venni?
„Tudd meg: nem te hordozod a gyökeret, hanem a gyökér téged.” (Róm 11.18) 

„Az áldás kelyhe, amelyet megáldunk, nemde a Krisztus vérében való részesülés? S a kenyér, amelyet megtörünk, nemde a Krisztus testében való részesedés? Mi ugyanis sokan egy kenyér, egy test vagyunk, mivel mindnyájan egy kenyérből részesülünk.” (1Kor 10.16-17) 

„Ezért aki méltatlanul eszi a kenyeret vagy issza az Úr kelyhét, az Úr teste és vére ellen vét. Tehát vizsgálja meg magát mindenki, s csak úgy egyen a kenyérből és igyon a kehelyből,

mert aki csak eszik és iszik anélkül, hogy megkülönböztetné az (Úr) testét, saját ítéletét eszi és issza.” (1Kor 11.27) 

„Mi következik ebből? Imádkozzam lélekkel, de imádkozzam értelemmel is, énekeljek lélekkel, de énekeljek értelemmel is.” (1Kor 14.15) „Az ő munkatársaként figyelmeztetünk titeket is: ne vegyétek hiába az Isten kegyelmét.” (2Kor 6.1) 

„Ne áltassátok magatokat, Isten nem hagy magából gúnyt űzni. Amit az ember vet, azt le is aratja. Aki tehát test szerint vet, testéből is arat majd romlást. Aki ellenben a lélek szerint vet, lelkéből arat örök életet. Ne fáradjunk bele tenni a jót, mert ha kitartunk, annak idején aratni is fogunk.” (Gal 6.7-9) 

„Az ő alkotása vagyunk: Krisztus Jézusban jótettekre teremtett minket; ezeket az Isten előre elrendelte, hogy bennük éljünk.” (Ef 2.10) 

„Ti választott nemzetség, királyi papság, szent nemzet, tulajdonul kiválasztott nép vagytok, hogy annak dicsőségét hirdessétek, aki a sötétségből meghívott titeket csodálatos világosságára.” (1Pét 2.9) 
III. A házasság ajándék és feladat:

Ez is a szeretet szentsége! Krisztus tanítványaiként éljük a házasságunkat?

„Sok gyerek éli meg a családban, hogy teher, nyűg. Ez az érzés lesz/lehet a bölcsője a későbbi, felnőttkori magánynak, esetleg depressziónak. (…) A modern francia költő, Paul Valéry írta: „Az Úristen azért teremtette Ádám mellé Évát, mert Ádám nem volt elég magányos.” – Ez a páros magány. Sok Ádám és sok Éva él házasságon belül. Egyszerűen nem tudnak beszélgetni (…) Mindenkinek kell olyan fórum, ahol őszintén, fenntartások nélkül élhet. Sajnos, sok mai család alkalmatlan erre. (…) Ennyi az egész, és már kész is a páros magány. (…) Sok embert a magányérzés kapcsolja a kutyájához. A kutya a szeretetet szeretettel viszonozza. De ezek mind pótmegoldások.” (dr. Gőgl Edit neurológus, pszichiáter; ÚE. 2013. XII. 8) 

Emlékszünk ezekre a fogadalmainkra: „feleségül/férjül veszlek téged, és ígérek neked házassági hűséget, szeretetet és megbecsülést, és fogadom, hogy el nem hagylak mindhalálig, sem magamtól el nem bocsátlak. Úgy segéljen engem a Szentháromságban egy Isten, a boldogságos Szűz Mária, és minden szentek.” (Euch. 37) – Milyen komoly döntés kell ehhez a fogadalomhoz!

Ez az „úgy segéljen engem…” nagyon merész és félelmetes állásfoglalás, mint a naponta elmondott Miatyánk kezdetű imánknak ez a mondata is: „bocsásd meg vétkeinket, amint mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek”! Úgy és annyira segéljen, segítsen engem a mindenható Isten, ahogy/amennyire én betartom a házastársam felé tett ígéretemet. Nem csak azt, hogy „el nem hagylak mindhalálig”, hanem a „szeretetet és megbecsülést” is minden nap!
„Látjuk, hogy a család és a házasság meggyengült a nyugati társadalmakban, mély belső válságot él át. Ez új missziós területet nyit az egyház számára.” (Ferenc pp; Mk. 2014. II. 1) De ehhez előbb nekünk kell igazán megélni – minden nap! – ezt a fogadalmunkat! „Ha mást tanítasz, magadat miért nem tanítod?” (Róm 2.21) 
„Legyetek egymásnak alárendeltjei Krisztus iránti tiszteletből.” (Ef 5.21) „Mint Istennek szent és kedves választottai, öltsétek magatokra az irgalmasságot, a jóságot, a szelídséget és a türelmet. Viseljétek el egymást, és bocsássatok meg egymásnak, ha valakinek panasza van a másik ellen. Ahogy az Úr megbocsátott nektek, ti is bocsássatok meg egymásnak.” (Kol 3.12-13) „Mindegyiktek szentül és tisztességesen éljen feleségével,” (1Tessz 4.4) 

„Timóteusnak, a hitben igaz fiának.” (1Tim 1.2) – Gyermekeink a hitben is gyermekeink?
„Ma sokkal gyakrabban hallunk a házasság és család negatív vonatkozásairól, mint annak pozitív értékeiről, ezért helyénvaló, ha időnként elmondjuk, hogy a házasság sok előnnyel jár, napjainkban is sok-sok olyan boldog család létezik, amelyben a felek, az óhatatlanul jelentkező küzdelmek és nehézségek ellenére is, kitartanak egymás mellett. A házasság helyes megítélését segíti, ha elmondjuk, hogy a gyermeket váró kismama nem „terhes”, hanem áldott állapotban van; ha elmondjuk, hogy a házassági esküvel megpecsételt szerelem fokozza a kölcsönös bizalmat, megerősíti a család összetartozását, sőt, a szilárd családi együttélés tartós örömének és boldogságának is forrása lehet.” (Cserháti Ferenc esztergom-budapesti segédpüspök; MK. 2014. II. 6) 
IV. A keresztségi fogadalom megújítása és megélése (tanúságtétel):

Sokszor hallhatjuk, olvashatjuk ezt a kifejezést: „keresztény nagykorúság”. Mit jelent ez?

„Világos tény, hogy a keresztények közül sokan ma térdelnek a világ előtt. S először is ezt kell megvizsgálnunk. Azt, hogy milyen világról van valójában szó, azaz mi jár e keresztények fejében, mit gondolnak, miközben így viselkednek. Az jóval kevésbé világos, mert többségük alig gondolkodik, s akkor is zavarosan.” (Maritain: A garonnei paraszt) 


„1980-ban II. János Pál pápa első franciaországi látogatása alkalmából tette fel a megindító kérdést: „Franciaország, mit tettél keresztségeddel?” Vajon nem kell-e ma nekünk is feltenni ugyanezt a kérdést: „Magyarország, te mit tettél keresztségeddel?” Nem vádlón, nem a mindig mindent jobban tudók módján, de mégis fájdalmasan kérdezhetjük: „Európa, mit tettél keresztségeddel?” (Christoph Schönborn bíboros szentbeszéde a Pécsi Egyházmegye millenniumán; 2009. VIII. 23) Személy szerint önmagunknak is feltehetjük, fel kell tennünk ezt a kérdést: mit tettem a keresztségemmel?

Milyen az Istennel való kapcsolatunk? Örülünk mi Istennek? A Szentírás sokszor felszólít, hív erre az örvendezésre: „Örüljetek az Úr, a ti Istenetek színe előtt, ti és fiaitok és leányaitok…” (MTörv 12.12) „Vigadjatok az Úrban igazak és örüljetek, ujjongjatok mindnyájan, tiszta szívűek!” (Zsolt 32.11) „Ujjongjatok az Úrban, igazak, a hívőkhöz illik a dicséret!” (Zsolt 33.1) „Énekeljetek az Úrnak, zengjetek nevének dicséretet, készítsétek neki az utat, amely átvezet a felhők fölött! Örüljetek az Úrban, ujjongjatok színe előtt!” (Zsolt 68.5) 
„Örüljetek hát, igazak, az Úrban, és áldjátok szentséges nevét!” (Zsolt 97.12) „Ünnepeljétek az Urat, országok, mind, örüljetek és vigadjatok!” (Zsolt 98.4) – És még sok helyen a próféták is. 

Majd Szt. Pál: „örüljetek, tökéletesedjetek, buzdítsátok egymást, éljetek egyetértésben és békében! Akkor veletek lesz a szeretet és a béke Istene.” (2Kor 13.11) „Örüljetek hát ti is, örüljetek velem!” (Fil 2.18) „Örüljetek az Úrban szüntelenül! Újra csak azt mondom, örüljetek.” (Fil 4.4) – Örülünk mi Istennek? Vagy csak azért vagyunk keresztények, mert ezt örököltük, Istent pedig megszoktuk? 
Mennyire mást látunk a Szűzanyánál: „Magasztalja az én lelkem az Urat, és örvendez lelkem az én üdvözítő Istenemben.” (Luk. 1. 46-47) – Pedig ez sokszor kirekesztéssel jár!
„Mivel az állatok testét, amelyeknek a vérét a főpap a bűn engesztelésére a szentélybe viszi, a táboron kívül égetik el, Jézus is a kapun kívül szenvedett, hogy vérével megszentelje a népet. Menjünk ki tehát hozzá a táboron kívülre, és vállaljuk gyalázatát” (Zsid 13.11-13) 

Nem vagyunk „modernek, korszerűek.”A reklámok – legyenek azok kereskedelmi, vagy világnézeti – a jelen élvezetét, és a birtoklás gyönyörét, élvezetét hirdetik. Mivel így beszűkül a mának élők látóhatára, nincs távlatuk, ezért egy örvénybe kerül az emberiség, ami egyre lejjebb húzza, és végül elpusztítja. „Ne hasonuljatok a világhoz, hanem gondolkodástokban megújulva alakuljatok át, hogy felismerjétek, mi az Isten akarata, mi a helyes, mi a kedves előtte és mi a tökéletes.” (Róm 12.2) 

„Amikor úgy tetszett annak, aki már születésemtől fogva kiválasztott és kegyelmével meghívott, hogy kinyilatkoztassa bennem Fiát, hogy hirdessem a pogányoknak, nem hallgattam a testre és a vérre…” (Gal 1.15-16) Minket is kiválasztott és meghívott, hogy kinyilatkoztassa bennünk Fiát! „Adósa vagyok görögnek és barbárnak, tudósnak és tudatlannak.” (Róm 1.14) Mi is!
„Szeretném mindnyájatoktól megkérdezni: akartok Isten reménysége lenni? Akartok az Egyház reménysége lenni?” (Ferenc pp. kérdése a Szt. Péter téren összegyűlt fiataloktól, - kórusban felelték: Igen!; MK. 2013. IX. 4) 
A keresztség nem garantálja önmagában az üdvözülést. Amit célul és feladatul kaptunk és vállaltunk, azt meg is kell valósítani: életre váltani. Hányszor elmondtuk azóta is: „Erősen fogadom, hogy többé nem vétkezem, és a bűnre vezető alkalmat is elkerülöm.” Üres szavainkat, hatástalan fogadalmainkat elhagyva igyekezzünk komolyan, tudatosan és átélve, megújítva keresztségi fogadalmunkat! „Ígéret szép szó, - ha megtartják, úgy jó”!
„Ezután tehát nem ismerünk senkit emberi szempontból. Ha Krisztust azelőtt emberileg ismertük is, most már nem úgy ismerjük. Mindenki, aki Krisztusban van, új teremtmény. A régi megszűnt, valami új valósult meg.” (2Kor 5.16-17) Bennünk is?

Újítsuk meg, váltsuk valóra, éljük meg a keresztségi fogadalmunkat: 
„Ellene mondasz-e a sátánnak, minden cselekedetének, minden szolgálatának, minden kevélységének? - Ellene mondok!

Ellene mondottál-e a sátánnak? - Ellene mondottam!

Egyesülsz-e Krisztussal? - Egyesülök! 

Egyesültél-e Krisztussal? - Egyesültem! 

Hiszel-e Benne? - Hiszek Benne, mint Királyban és Istenben!” (Euchologion 8) 

„Élek, de már nem én, hanem Krisztus él énbennem. Minthogy azonban most még testben élek, Isten Fiának hitében élek, aki szeretett engem és feláldozta magát értem.” (Gal 2.20) – Mikor jutunk el mi is eddig? 
„Vizsgáljátok meg magatokat, hogy a hitben éltek-e. Tegyétek csak próbára magatokat. Felismeritek-e, hogy bennetek él Jézus Krisztus? Ha nem, akkor nem álltátok ki a próbát.” (2Kor 13.5) 
Befejezés:
Milyen komoly döntés ez: „Önmagunkat, egymást és egész életünket Krisztus Istenünknek ajánljuk! Néked Uram!” – Sokszor elmondjuk ezt, de mennyire vesszük komolyan? Igaz ez az önátadó felajánlás, vagy csak üres duma, „átejtése” Istennek? – Egy kisgyermek játszik a nagyapjával. Egyszercsak felkiált gyermek: „Nagyapi, ez nem érvényes, mert nem néztél a szemembe!” Hányszor mondhatná ezt Isten, amikor lélektelenül, figyelmetlenül mondjuk az imánkat! Akkor igazi az imádság, ha közben tényleg Isten szemébe nézünk: szembenézünk Istennel.
„Ti, akik a katolikus vallásban születtetek, nem tudatosítjátok, milyen hatalmas kincs a hit és Krisztus kegyelme, mely már gyermek-korotoktól a tiétek. Ezzel szemben az az ember, aki a hit kegyelmére hosszú keresés után talált rá, tudatosítja ennek az ajándéknak a nagyságát, és mérhetetlen örömmel tölti el az, hogy keresztény. (…) Minden katolikusnak mindennap hálát kellene adnia a hit kegyelmének csodálatos ajándékáért, és kérnie annak növekedését.” (Eugonio Zolli római főrabbi; Szeressétek egymást 9, 10) 
Kereszténynek lenni annyit jelent, mint egynek lenni Krisztussal: Őt bensőségesen ismerni, szenvedélyesen szeretni és hősiesen szolgálni.” „Hiszen az Úr nem bűnös életre hívott minket, hanem szentségre.” (1Tessz 4.7) 

„Legyen kellemes neki az én beszédem, - én pedig az Úrban fogok gyönyörködni.” (104. zsolt. 34) 
(Biblia-körök találkozója, Sajópálfala, 2014. II. 15)
